H ’ |
Place le signe qui convient: <, >, =. | A quel nombre entier correspond chacune
j — s v exempre. s 1 de ces fractions décimales?
La solution expliquee 2707 700 xempie. 70— 7 |
s 10 '
1 1 5 o
a Je remarque que toutes ces fractions sont plus petites que 1, car leur numérateur est plus petit que 70060 10 g . 200 450 .3200
leur dénominateur. 150 100 10 100
| . —_— -
‘ . 5t w : 1
Pour les comparer, je les place sur la demi-droite numérique ci-dessous, sur laquelle oo . 51%% . .?_%8_8 g 8;580
j'ai d’abord divisé I'unite en 10 parties égales (dont chaque partie est ~11—0~, qui se lit « un dixieme »), . 1(7)0 e 7 0700 ?88 |
7 puis en 100 parties égales (dont chaque partie est ——, qui se lit « un centiéme »). |
100 . 5000 900 7 o :
. T ) 7000 > 7000 10 Pour t’aider, observe bien les exemples. 7
- A Tl
£ K =5
100 ._ .
I:: e NES —— :::::::?ﬁ::l::: .r.::::::::r::::::,'::::::1::I:::4—'r':::{::::j::::[::::I Encadre les fractions décimales ci-dessous .;.'_:'_;EcrisenIettrescommentselisent
0 TL 2 3 e 3 6 7 8 32 1 entre deux nombres entiers consécutifs. les fractions décimales suivantes.
0 10 10 10 10 10 10 10 10 exempLe: 32 . 3"‘ LN exempLe: —20  se it « cinquante milliémes ». 1
G f ’ I d ?(“ .fL I‘Jj (JGF} = e > .
race aux fractions placées sur la demi-droite, je vois que
T L300 10 2077002
b 'écr . s 10 100 100 1000 10
J'écris toutes ces fractions en centiémes.
e v e s » o B, .. . i s
Pour cela, je m'aide de la demi-droite numenque précédente. 10 100 10 100 1000
] = - ... <58 6999 .100 .5400 . 999
A_10_ o = 10 100_ "'{10<" {1000<"' 1 1000 1000
€ Je calcule la somme des trois fractions écrites en centiémes : JE MIENTRAlNE SANS A'DE
A+B+C=70+ 23+ 3L =100 (car 40 + 23 + 37 = 100) et
0 Range ces fractions décimales dans l'ordre @ Parmi les fractions décimales suivantes, |
croissant en les mettant au méme lesquelles représentent un nombre entier? |
dénominateur. Ecris-le pour chacune d’entre elles. |
11900 |43 | 210 |/ 4000 |/ 340 | 102 |/ 5400 | 7200 14701/ 610 |[ 2000
/7000 || 70 || 700 || 1000 || 100 | 700 100 | 10 || 10 || 100 || 1000
Retrouve les deux numérateurs manquants, puis écris la fraction décimale (en dixiémes) |
qu.lfirr??p?'f ac hacunflesgfinfs Emcf_t*l_, e . 0 Compléte les fractions pour que les égalités 0 Reproduis cette bande.
e e e e T e ] soient justes.
Shiac * T + I 1 i e T# i dacaisacss steassanee sconiagasa r:;;@:i.g@ it dacad sdant seges o onasdsnay dancs pntonnnen 1 =456 P= 0 *3=1755 |
F ~ 100 10 10 R rp—— . 50 P [—
Transforme les fractions que tu viens d’écrire en centiémes. 10 100 10 |
: ; r : S _ 15 120 : , .
Place les points suivants sur cette méme demi-droite: F= 100 = 100 H = % 0 Ecris sous forme de fraction décimale ce que ‘
représente chacune des trois parties colorées Donne la fraction en dixiemes de la partie qui |
2 de ce rectangle. n‘est pas coloriée. m
T ¢'est aussi 1;%. AR N i |
| § BB L - @ Décompose ces fractions décimales. ‘
Reproduis la demi-droite numérique Complete les égalités suivantes. 15080 T 100 16090 v ‘
et places-y les fractions ci-dessous. 5 1 C |
I:::::::::::::::::::}::::::J.:::_-r: '1021.623 -]00:1660 526 — i S L .725 e A, L R Ii
] o " : "T000 170 7100 "1000 1000 ... ... ...
6 30 .2 e 190 _ ... |
FARMPLE: wn "100 10 "To00 100 L Retrouve les fractions qui ont été décomposées.
— B _ L o, B B .._8 4
/14 11 1927 20 8 :S 100 - ?88= et Additionne ces trois fractions écrites en = =251100 = =10"700
10 10 10 10 10 10 10 10 iy
230 s JA000 . wxe s e B B ] e B F B
"100 10 1000 100 10 _.r Retrouve la fraction que représente la partie ... 10 100 1000 ... 10 100 1000
| blanche.
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| 1 LESNOMBRES DECIMAUX (1)

ECRITURE — COMPARAISON

® M. Conte fait un récapitulatif des notes des éleves ) M. Chans a gagné 600000 € au Loto. Il veut donner A
de ja classe: ) ?% de ses gains a une association caritative et W}'O | — - _carnet de lecons ’t pages 9et 10
= 5]é ins de 10 de moyenne; . | ]
70 des éléves ont eu moins d % & la SPA. |
S feulDde moyenne; Cor'nb|f.-n va-t-il donner a I'association
4 10 caritative?
| — les autres éléves ont eu plus de 10 de moyenne. : ‘A
Wl P 4 Combien va-t-il donner a la SPA? nf*#gT;‘ﬁ;iﬁfﬁ'W‘wJ'%ﬁi% i W 2\
' Quelle fraction d’éléeves représente ceux qui TEN SOUVIENS-TIU? CALCUL MENT AI.
ont eu plus de 10 de moyenne? ..} Un transporteur doit livrer des fournitures da trois - -
> écoles différentes. Dans chaque école, la livraison © La fraction décimale 10 est: €) Un nombre décimal peut avoir: | Aditionne ces fractions
.. Lors des championnats d’Europe 2014, est répartie en trois colis dont il a noté la masse B caivibilea antie Sat 10 a 3 virgules. décimales.
sept nageurs ont nagé le 100 m nage libre dans le tableau ci-dessous. I T —— - — | 3 5 40 6
en moins de 49 s. o A T —— b comprise entre 1 et 2. 2 virguies. e o +
i . école A école B école C - L A 16 00 1000 100
Observe les résultats de chacun ci-dessous | | % comprise entre0 et 1. b s 15 .35 18 .2 |
et trouve qui a gagné et a été champion colis 1 3 kg%kg 3 kg%kg; 5 kg%kg | *700t700 "T0t 70 'h‘
CERrppE. | | | | — © Je peux décomposer €) Un nombre décimal peut s’écrire : 60 4 H
— colis 2 3kgﬂkg 2kgikg'3kg——8~kg - 2.8 .60 |
nom |___Ppays resultat | 100 100 < 10 | a fraction decimale 100 "¢ & uniquement en lettres. 10 10 100 10 |
D. Kozma | Hongrie 48 s et 1—70~66 S | colis 3 ¥, kg 1_80% kg 3 kg 1_10_ kg N kg % kg a Y “; ‘f emes 1 > centiemes. b en fraction décimale. Soustrais ces fractions ;l
| c B 360 | - 1' N ' b 9 dixiemes plus 5 centiemes € uniquement en chiffres. décimales.
F_.Gjlot. | .Fran(-:? | . 4_8. s et 7000 S | Quelle masse de fournitures chaque école € 9 dixiemes plus 5 dixiemes 15 5 30 2
| 98 | a-t-elle reque? _ . 10 10 100 10
F. Manaudou | France 47 s et m S ) On ajoutﬂ ou on soustrait ’ES 95 45 180 80
pe—— N e i Transforme les résultats obtenus afin que numérateurs et on s’assure *700 100 10 10
L.Dotto | ltalie 48 g B TG I'unité « kg » soit la plus grande possible. d’avoir toujours le méme 78 68 60 6
g | ralie | e np 38 | @ dénominateur. Tt0710 "700710
L.Leonardi  ltalie 48set5'S W Lors de son entrainement précédent pour B
| ' | | I'épreuve finale, Iris a couru le 60 m en 10 s. |
A. Sukhorukov . Russie 2 at—2_ . — - . " .
| B 48 s 0 et 700 SI Le jour c{e lsepreuve finale, La situation probleme
_ | ; 3 5 elle a mis - de seconde de moins. o o
S.Fesikov  Russie 485 et = 10 L _ Ecris tous les nombres des étiquettes
| 10 " 100 Quel temps Iris a-t-elle réalisé le jour dans le tableau ci-contre
roon . de I'épreuve finale? | o |
- tablis le classement de ces sept nageurs, 1 6 7 |
Jix 19 aey 7o B*+10 B** 16" 100 B -g|
C.
~ , | G586 @5 B35 B7gn 0
. On ainterrogé tous les enfants d’une école pour en savoir davantage sur leurs activités extra-scolaires. | E
Oberve les résultat de I'enquéte ci-dessous et trouve quelle est la fraction des enfants : Ra ¢ | bres d G
— qui lisent en dehors de |'école? — qui pratiquent une activité sportive? étingettousd - nl?md sk ceasnt
— qui ne regardent pas la télévision ? — qui ne pratiquent pas le foot? it NERa LA erasan.
I
. 12080 lisent des BD . ]60 lisent des romans . %—80- regardent la télévision
W X ° | CE QU’IL FAUT SAVOIR...
* 700 ont du foot ' 700 font de la danse * 700 font du tennis |
‘ II ’ » L d -
.- fait du rugby -3 font de lescalade .+ font du basket | -SuP 'enonce ... Sur la solution Et encore...
| Les nombres écrits sous Tableau de numération pour mieux lire- Attention! Les nombres
la forme d’une fraction les décimaux. décimaux qui ont le plus
LE @ décimale sont les nombres - o = — de chiffres ne sont pas
EF' décimaux. lls admettent e '"";'"es “"“1 me T'"ES forcément les plus grands.
Y une écriture a virgule. 10 L T 700 | 1000 .
' 1;521 3.8 mais.2 I8 <35
AP | cHinsxetiapasseniee] | L 2 ol B .
2l I |- N \é’ i deux virgule treize centiémes /ﬂmm\‘} |
5, M e s ) L 180~ ° " 100 ° ) ; 321 |
J'ai pensé a un nombre. Je lui ai ajouté 1‘30’ puis j'ai ajouté -%5—0, et enfin j'ai encore ajouté oLl 109 100 . — 7 ’ 3 ___________ 2 . .._.]..[.._..;..1. ............ 2,13<3,5<7,3
J'ai finalement trouvé 5. 1000 13 centiemes est la partie decimale. Sept wrgule;rms-cent;rlngt—et—un miiiemes ordre décroissant
" /’/’—_N
A quel nombre ai-je pensé au départ? j " trois virgule cinq dixiemes | 7,321 > 3,5 > 2,13
a1




| La solution expliquée
« Je lis d’abord les nombres de chaque étiquette.
0=4+710——>4unite’s et 1 dixiéme. EJ=§5—> 5 unites.
l| O=4+ 160 ot 150 s 4 unités, 6 dixidmes et 7 centidmes. O= B; 35 dixiemes soit 3 unités et 5 dixiemes.
I e 565 & virguleBscantitmes. 0= 1000 4 231 milliemes soit 4 unités, 2 dixiemes,

3 centiemes et 1 millieme.

Je place les nombres dans le tableau et je compléte la colonne « écriture décimale ».

Attention!
0 4 1 41 La virgule se place toujours
B 4 6 7 467 apres le chiffre des unités.
C 6 8 6 6,86
D 5 5
E) 3 5 3,5
G 4 2 3 1 4,231

- Pour ranger les nombres des étiquettes dans l'ordre croissant, je compare et je range
leur écriture décimale.

Pour cela, je compare d'abord le chiffre des unités. S'ils ont le méme chiffre des unités,
Je compare alors le chiffre des dixiémes, et si nécessaire, je continue en comparant
le chiffre des centiémes...

Le rangement des écritures décimales est:
32<4,1<4,231<4,67<5<6,86

Transforme chaque fraction décimale en nombre décimal avec une écriture a virgule.

1253 || 112
100 10

1102 || 162 || 125 || 1125
1000 100 10 100

Range les nombres décimaux obtenus
dans l'ordre croissant.

Que représente le chiffre 2 dans chacun des nombres décimaux que tu as écrits ?

\.f.Fi-F?I‘ r ’ _» . -a':t: R
. Décompose les nombres décimaux suivants .0 Que représente le chiffre 3 dans chacun
comme dans l'exemple. des nombres suivants ?

. 2 = 2 4 T 5 a .
EXEMPLE: 28,245 = 28 + 10 + 1700 7000 3,25 9713 .32.281
.3,14 + 50,809 . 102,04 . 28,5 * fsgiod 4,346
* 76,321 - 84,007 - 60,051 . 0,45 o

.| Décompose les nombres décimaux
comme dans l'exemple.
EXEMPLE: 36,42 =36 + 0,42
« 205,3 « 38,071

40,002 «4,521

' Pour chacune de ces expressions, écris la fraction
puis le nombre décimal correspondants.

2 _
1000~ %002

* vingt-sept dixiemes

26,26

EXEMPLE : deux milliemes = « 102.008

e six dixiemes P
. Ecris les nombres de I'exercice 4 comme
dans I'exemple.
EXEMPLE : 36,42 = 36 unites et 42 centiemes

« huit centiémes - cent-cing centiémes

» mille-trois milliemes

- quinze milliémes

-Q:_
‘=

. Reproduis la droite numérique et place les nombres suivants.
EXEMPLES: 3,25 et 4,1 sont déja placés.

T

e e e

SR 18 P SR N N S . : ¥l
| S G o T P SO o 0 O TR R 80 ELFL T H I R £ 40 P S O i ) AT R B R 4 el e AT IR S ke B Cf SR Sra FRLITS PRI RO DRI 3 B LB, s i M SR le e 3 |.___ R i L

e

8 U SR B ) L B A IO A1 AL 6 AT WIS 0 DY 0% 5 s M M

35 46 38 365 427 302 399 441

. | Recopie les nombres suivants Les zéros inutiles sont ) Ecris les sommes suivantes

* en supprimant les zéros inutiles. a la fin de la partie sous forme d’un nombre a virgule.
00.12 80,0 £04.400 décimale ou au debut 7 3 9
- 54,50 - 2,009 - 0,080 005,130 i B .
| o correspond 4 5,13, * 1043 + 35+ 355+ 7500
@ Associe chaque fraction a l'écriture
a virgule qui lui correspond. «300+60+2+ 150 + 130
EXEMPLE : — correspond a 0,4.
1 +40+8 + 7o+ o0
267 2 75 5 57
1000 100 100 10 1 2 1
' ‘ ' ‘ " 200+ + 706 * 7000

57 0,02 0,7 0,5 0,75

S

e m——

I JE WENTRAINE SANS AIDE
| a

) @ Place le signe qui convient: <, >, =.

Recopie uniquement les nombres égaux
a 6 unités et 3 centiemes.

- 7,98 ... 7,980 . 3,208 ... 3,802

- 4,064 ... 4,06 +9,010...9,01 * 6,3 - 63,03 - 6,0300

- 9,008 ... 9,080 7,42 ...7,402 * 6,33 - 6,030 - 6303
5,3...529 « 6,03 « 66,333 6,300

0 Range les nombres décimaux suivants ® Fcris le nombre décimal correspondant
a chaque décomposition.

dans l'ordre décroissant. |
| #3;13 « 3,15 . 10,35 . 5,031 « 36 unités, 7 dixiemes et 3 centiemes. f

o 51!3 . 1r51 % —[1053 . 3’501 s 2 dizaines, 3 dixiémes et 4 milliemes.

" + 4,560 ... 4,56
'|
|

« 4 centaines, 2 unités et 9 dixiemes.
« 6 centiemes et 1 millieme.

Réécris le nombre décimal correspondant a chaque ligne du tableau puis décompose-le comme

dans I'exemple.
EXEMPLE : 28,305 correspond a 28 unites et 305 milliemes.

[ centaines dizaines unités dixiemes centiémes milliémes i
n 2 8 3 0 5
7 0 4

n 1 2 0 0 0 5

8 0 9 1

¥, 0 0 3
i 1 6 0 2
| 7 4 0 1
| 8 8 6 6 i

Range dans l'ordre croissant les nombres décimaux que tu as écrits.

a3
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